飞虎队常设展览再添珍贵藏品

九旬老人捐赠航空座椅

○○全媒体记者 韦苏玲

晚报讯 10月28日,柳州市军事博物园飞虎队常设展览再添珍贵藏品——美国飞虎队 B—24型轰炸机航空座椅。这件藏品由柳江区成团镇成团社区90岁老人韦福林捐赠,不仅以实物印证了柳州机场与美国飞虎队轰炸机编队的密切关系,更为抗战相关战史战例的进一步考证提供重要佐证。

经测量,这把航空座椅长114厘米、宽51厘米,椅背宽59厘米,重15.1干克。座椅主体为铝制,椅腿与脚枨为钢制,配备扶手与底座,底座后部包边处仍保留"66—711730"黑漆编号等字样。

韦福林生于1935年,老家位于柳江区成团镇灵江村。他的父亲韦祥利在抗战时期曾参与柳州机场的保卫工作。韦福林回忆,这把航空座椅大概在20世纪40年代,由其父亲从柳州机场战损的轰炸机上带回。20世纪60年代末至70年代,这把座椅还



曾被移至成团镇卫生院,用作牙医诊疗时的患者座椅。

在成团镇宣传统战委员和成团镇 便民服务中心、成团社区等单位工作 人员的沟通动员下,韦福林与大儿子 韦如乾等家人商议后,决定将这把承 载着父辈记忆的座椅捐赠给柳州市军 事博物园。捐赠前,老人在自家门前 坐上这把陪伴多年的"老伙计",唱 起儿时的歌曲与藏品告别。柳州市军 事博物园将择日为韦福林等人颁发收 藏证书。

柳州海川首届奇石博览会将于11月1日开幕

奇石盛宴 创新办展

11月1日至3日, 2025年柳州海川(海纳百川)首届奇石博览会将在海川奇石城举行。此次活动由柳州市赏石协会、柳州市龙昌集团联合主办,首次采用社会参与、市场化运作、企业承办模式。

活动由柳州市赏石协会牵头,整合民间优势资源,搭建起集展示、交易、交流、合作于一体的专业平台。其展厅规模、设置、展品质量及展陈效果,均达全国一流水准。

本届博览会亮点纷 呈,首次开辟新石种专区 展。陕西陈炉石展、贵州 乌蒙磐石展、河南济源纹 石展、江苏南京雨花石展 等国内热门新石种展,与



广西红水河各类奇石展相 互呼应,展品丰富多样、 精彩绝伦,将会令人目不 暇接、流连忘返。

除了主会场海川奇石城 举办奇石精品展、嘉年华明 码标价销售展等活动外,分 会场柳州奇石馆同样精彩 不断。中华石都水石印象 艺术展,以独特视角呈现水 石灵动之美;名石艺术展汇 聚众多名石,尽显奇石艺术 深厚底蕴。

展会举办地点柳州海 川奇石家居建材博览中 心(城)优势明显,环 境开阔,占地250亩,拥有1000多个停车位,停车便利。更值得一提的是,此次奇石与家具、建材同台展示,实现共享共赢。

未来,海川市场规划 进一步拓展,将开辟 200 多亩空间,建设50亩四季 花海花市活动区,以及近 200亩花鸟鱼虫、文玩古 玩等综合市场,并与文旅 板块项目融合发展,让市 民享受一站式服务。

这场"奇石·家居·文 旅嘉年华"将是一场视觉与 文化的双重盛宴。诚邀广大 市民届时前往观展,一同领 略奇石的独特魅力,共赴这 场奇石之约。

(陈智 莫梅 陈粤)

排查安全隐患 降低行车风险

○○全媒体记者 张威 通讯员 林永聪

晚报讯 昨日,记者从自治区交通运输综合行政执法局了解到,为应对可能出现的寒冷天气,近日,自治区交通运输综合行政执法局第三支队第二大队联合辖区运营公司,开展高速公路安全隐患排查整治工作。

此次排查采取车辆与徒步巡查相

结合的方式,对辖区高速公路进行了 拉网式排查。其中,重点排查路基边 坡,如高边坡、临水临崖路段是否存 在水土流失、边坡塌方、路面悬空等 现象。其次是对排水系统进行检查, 清理疏通边沟、排水沟、急流槽等排 水设施,防止因杂物堵塞造成路面积 水。同时全面排查路面情况,记录积 水点、车辙、坑槽等位置,以及检查 公路安全防护设施是否完好、标志标 线是否清晰等,全面进行整改,以有 效降低恶劣天气行车风险。

在日常工作中,自治区交通运输综合行政执法局第三支队第二大队将持续开展路面巡逻和重点路段的安全隐患排查工作,尽量对道路安全隐患做到早发现、早处置、早应对,切实保障高速公路安全畅通。

快言快语

法律为爱撑腰 也划清底线

○○张国锋

近日,柳州一起"爷爷索要16年带孙费"的案件尘埃落定,市中级人民法院二审驳回上诉、维持原判,王大爷的儿子与前儿媳须按比例向老人支付抚养费用(相关报道详见本报10月22日05版)。这起看似"家事"的纠纷,经法院依法判决,成为一堂生动的法治公开课:它既为无私付出的亲情撑腰,也为家庭责任划出清晰底线。

在很多人眼中,爷爷奶奶带孙子,是一个家庭中再平常不过的事情。可当这份"帮忙"变成长达16年的全职抚养,当老人含辛茹苦拉扯孩子长大,而孩子的父母却长期缺位、责任悬空,这种"情分"便已越过了家庭伦理的底线,触及了法律的红线。

王大爷的遭遇并非个例。在城乡人员流动加速的今天,许多父母外出务工,将年的的子女交由祖辈照看,"隔代抚养"已成为年逾现象。祖辈出于亲情与责任,默默也担起养育重担。然而,亲情不应成为某些人为"逸羞布",亲人也不能被默此为"绝费劳动力"。本案中,儿子儿媳离婚时足贫少定孩子由父亲抚养,但实际费用并未发育、约定孩子由父亲抚养,但实际费用并未发育、支付,王大爷独自承担孙子的生活、教育、医疗等各项开支,其付出远超"搭把手"的范畴,实为事实上的抚养人。

法律如何回应这种"代位承担"?《中华人民共和国民法典》中的"无因管理"给他人民共和国民法典》中的"无因管理"给他人了答案:没有法定或约定义务,为避免他人到益受损而管理事务的,有权请求受益人偿还必要费用。法院据此判决王大爷的儿子和前儿媳支付相应抚养费,不是在"算账",而是在为善意正名、为公平撑腰。它传递出明确信号:家庭成员间的互助值得倡导,但不能因此免除法定责任人的义务。

更值得称道的是,法院判决既讲法理,也有人情。一审、二审均明确,仅支持至孙女年满18周岁的必要抚养支出,对其上大学费用、牙齿矫正等后续开支未予支持。这说明,法律尊重并承认18岁之后的资助属于家庭成员间的自愿行为,是亲情的延续,而非义务的延伸。这一裁量,既守住了法律的严谨性,也守护了家庭伦理的温情空间。

此案也给所有家庭敲响警钟:父母,才是子女抚养的第一责任人。不能一边享受为人父母的身份,一边将养育之责推给老人。 祖辈的付出,是爱,是情,是恩,但不是理所应当的义务。子女应心怀感恩,以实际行动回馈老人的辛劳,必要时给予经济支持与精神慰藉,而不是在老人提出合理诉求时,以"帮带孙子天经地义"来反驳。

家庭是社会的细胞,家庭和谐关乎社会安定。法律不主动介入家庭琐事,但当亲情失衡、责任错位时,它必须挺身而出,为弱者撑腰,为公平发声。这起"带孙费"案的判决,不是撕裂亲情,而是在情与法之间寻找平衡,让责任归位,让爱有回响。